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Contador (35)
Dia: 3 de dezembro de 2006 • Horário: das 9 às 11 h 

Duração: 2 (duas) horas, incluído o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

um caderno de prova;
um cartão-resposta que contém o seu 
nome, número de inscrição e espaço para 
assinatura.




Confi ra o número que você obteve 
no ato da inscrição com o que está 
indicado no cartão-resposta.

Verifi que, no caderno de prova:

se faltam folhas, se a seqüência de questões, no total de 20 (vinte), está correta;
se há imperfeições gráfi cas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fi scal qualquer irregularidade.

Para cada questão são apresentadas 5 
(cinco) alternativas diferentes de respostas 
(a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado 
da questão.

 Não é permitido qualquer tipo de consulta 
durante a realização da prova.

A interpretação das questões é parte 
integrante da prova, não sendo permitidas 
perguntas aos fi scais. 

Não destaque folhas da prova.







Ao terminar a prova, entregue ao fi scal o caderno de prova completo e o cartão-resposta devida-
mente preenchido e assinado.

O gabarito da prova será divulgado no site http://smspmf.fepese.ufsc.br

a)
b)
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Conhecimentos Gerais (5 questões)

1. Assinale Falso ( F ) ou Verdadeiro ( V ), de acordo 
com a lei 8.080/1990.

( ) O conjunto de ações e serviços de saúde, 
prestados por órgãos e instituições públicas 
federais, estaduais e municipais da adminis-
tração direta constitui o Sistema Único de 
Saúde-SUS.

( ) Entende-se por vigilância epidemiológica, 
para fi ns da lei 8080, um conjunto de ativi-
dades que se destina, através das ações de 
vigilância epidemiológica e vigilância sani-
tária, à promoção e proteção da saúde dos 
trabalhadores, assim como visa a recuperação 
e a reabilitação da saúde dos trabalhadores 
submetidos aos riscos e agravos advindos das 
condições de trabalho.

( ) O orçamento da Seguridade Social destinará 
ao Sistema Único de Saúde-SUS os recursos 
necessários à realização de suas fi nalidades, 
tendo em vista as metas da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias.

( ) É atribuição do Município identifi car os ser-
viços estaduais e municipais de referência 
nacional para o estabelecimento de padrões 
técnicos de assistência à saúde.

( ) O município pode celebrar contratos e convê-
nios com entidades prestadoras de serviços 
privados de saúde, bem como controlar e 
avaliar sua execução.

Assinale a alternativa que indica, de forma seqüencial 
e correta, as afi rmativas verdadeiras e falsas.

( ) V • V • V • F • V

( ) V • F • F • V • F

( ) F • V • F • V • F

( X ) F • F • V • F • V

( ) F • F • F • V • F

a.

b.

c.

d.

e.

2. Assinale Falso ( F ) ou Verdadeiro ( V ), de acordo 
com a lei 8.080/1990.

( ) O Ministério da Saúde acompanhará, através 
de seu sistema de auditoria, a conformidade 
à programação aprovada da aplicação dos 
recursos repassados aos Municípios; consta-
tada a malversação, desvio ou não aplicação 
dos recursos, caberá à Secretaria Municipal de 
Saúde aplicar as medidas previstas em lei.

( ) São fontes os recursos do SUS os provenientes 
de serviços que possam ser prestados sem 
prejuízo da assistência à saúde, ajuda, con-
tribuições, doações e donativos, alienações 
patrimoniais e rendimentos de capital, taxas, 
multas, emolumentos e preços públicos ar-
recadados no âmbito do Sistema Único de 
Saúde-SUS e rendas eventuais, inclusive co-
merciais e industriais.

( ) Os servidores que legalmente acumulam dois 
cargos ou empregos poderão exercer suas 
atividades em mais de um estabelecimento 
do Sistema Único de Saúde-SUS, com exceção 
dos ocupantes de cargos ou função de chefi a, 
direção ou assessoramento.

( ) Os critérios e valores para a remuneração de 
serviços e os parâmetros de cobertura assis-
tencial serão estabelecidos e aprovados pelo 
Conselho Municipal de Saúde, onde houver, 
ou na ausência deste, pelo Conselho Estadual 
de Saúde.

( ) A assistência à saúde é livre à iniciativa privada.

Assinale a alternativa que indica, de forma seqüencial 
e correta, as afi rmativas verdadeiras e falsas.

( ) V • V • F • V • F

( ) V • F • F • V • F

( X ) F • V • V • F • V

( ) F • V • F • V • V

( ) F • F • V • V • V

a.

b.

c.

d.

e.
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3. Assinale Falso ( F ) ou Verdadeiro ( V ), de acordo 
com a Portaria 399/GM/ 2006.

( ) Ficam mantidas, até a assinatura do Termo de 
Compromisso de Gestão constante nas Dire-
trizes Operacionais do Pacto pela Saúde 2006, 
as mesmas prerrogativas e responsabilidades 
dos municípios e estados que estão habilita-
dos em Gestão Plena do Sistema, conforme 
estabelecido na Norma Operacional Básica 

- NOB SUS 01/96 e na Norma Operacional da 
Assistência à Saúde - NOAS SUS 2002.

( ) O SUS tem uma rede de mais de 63 mil unida-
des ambulatoriais e de cerca de 6 mil unida-
des hospitalares, com mais de 440 mil leitos. 
Sua produção anual é aproximadamente de 
12 milhões de internações hospitalares; 1 bi-
lhão de procedimentos de atenção primária 
à saúde; 150 milhões de consultas médicas; 
2 milhões de partos; 300 milhões de exames 
laboratoriais; 132 milhões de atendimentos 
de alta complexidade e 14 mil transplantes de 
órgãos.

( ) São técnicas de gestão do SUS: Descentrali-
zação; Regionalização; Financiamento; Pro-
gramação Pactuada e Integrada; Regulação; 
Participação e Controle Social; Planejamento; 
Gestão do Trabalho e Educação na Saúde.

( ) CONASS e CONASEMS são, respectivamente, 
o Conselho Nacional de Secretários de Saúde 
e o Conselho Nacional de Secretários Munici-
pais de Saúde.

( ) Caderneta de Saúde da Pessoa Idosa, Manual 
de Atenção Básica e Saúde para a Pessoa Ido-
sa, Programa de Educação Permanente à Dis-
tância, Acolhimento, Assistência Farmacêutica 
e Atenção Diferenciada e Atenção domiciliar 
são ações estratégicas da SAÚDE DO IDOSO 
no PACTO EM DEFESA DO SUS.

Assinale a alternativa que indica, de forma seqüencial 
e correta, as afi rmativas verdadeiras e falsas.

( X ) V • V • V • V • F

( ) V • V • V • F • F

( ) V • F • V • F • V

( ) F • V • F • V • F

( ) F • F • F • V • V

a.

b.

c.

d.

e.

4. Assinale Falso ( F ) ou Verdadeiro ( V ), de acordo 
com a Portaria 399/GM/ 2006.

São metas do Pacto da Saúde 2006:

( ) Cobertura de 80% para o exame preventivo 
do câncer do colo de útero, conforme pro-
tocolo, em 2006 é um dos objetivos e metas 
para o Controle do Câncer de Colo de Útero.

( ) Ampliar para 60% a cobertura de mamografi a, 
conforme protocolo.

( ) Reduzir em 15% a razão de mortalidade ma-
terna, em 2006.

( ) Reduzir em 50% os óbitos por doença diarréi-
ca e 20% por pneumonia, em 2006.

( ) Reduzir a mortalidade neonatal em 25%, em 
2006.

Assinale a alternativa que indica, de forma seqüencial 
e correta, as afi rmativas verdadeiras e falsas.

( ) V • V • V • F • F

( X ) V • V • F • V • F

( ) V • F • F • V • F

( ) F • V • V • F • V

( ) F • F • F • V • F

a.

b.

c.

d.

e.
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5. Assinale Falso ( F ) ou Verdadeiro ( V ), de acordo 
com a Portaria 399/GM/ 2006.

( ) Os principais instrumentos de planejamento 
da Regionalização são o Plano Diretor de 
Regionalização – PDR, o Plano Diretor de In-
vestimento – PDI, e a Programação Pactuada 
e Integrada da Atenção em Saúde – PPI.

( ) Repasse fundo a fundo é uma modalidade 
preferencial de transferência de recursos en-
tre os gestores no fi nanciamento do Sistema 
Único de Saúde.

( ) A participação social no SUS é um princípio 
doutrinário e está assegurado na Constituição 
e nas Leis Orgânicas da Saúde (8080/90 e 
8142/90), embora não seja parte fundamental 
do Pacto pela Saúde 2006.

( ) O processo de articulação entre os gestores, 
nos diferentes níveis do Sistema, ocorre, pre-
ferencialmente, em três colegiados de nego-
ciação: a Comissão Intergestores Tripartite 

– CIT, Comissão Intergestores Bipartite – CIB 
e Comissão Intergestores Municipais – CIM, 
que pactuarão sobre a organização, direção e 
gestão da saúde.

( ) As três dimensões do Pacto pela Saúde 2006 
são: Pacto pela Vida, Pacto de Gestão e Pacto 
em Defesa do SUS.

Assinale a alternativa que indica, de forma seqüencial 
e correta, as afi rmativas verdadeiras e falsas.

( ) F • F • V • V • F

( ) F • V • F • F • V

( ) V • F • F • F • V

( ) V • F • F • V • F

( X ) V • V • F • F • V

a.

b.

c.

d.

e.
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Conhecimentos Específi cos (15 questões)

6. Assinale a alternativa correta quanto aos Princí-
pios Fundamentais de Contabilidade:

( ) O cerne do Princípio da Continuidade está na 
autonomia do patrimônio a ela pertencente. 
O Princípio em exame afi rma que o patrimô-
nio deve revestir-se do atributo de autonomia 
em relação a todos os outros Patrimônios 
existentes, pertencendo a uma Entidade, no 
sentido de sujeito suscetível à aquisição de 
direitos e obrigações.

( ) O Princípio da Continuidade refere-se, simul-
taneamente, à tempestividade e à integridade 
do registro do patrimônio e das suas muta-
ções, determinando que este seja feito de 
imediato e com a extensão correta, indepen-
dentemente das causas que as originaram.

( ) A observância do Princípio da Entidade é 
indispensável à correta aplicação do Princípio 
da Competência por efeito de se relacionar 
diretamente à quantifi cação dos componen-
tes patrimoniais e à formação do resultado, e 
de se constituir dado importante para aferir a 
capacidade futura de geração de resultado.

( X ) Os Princípios Fundamentais de Contabilidade 
representam o núcleo central da própria 
Contabilidade, na sua condição de ciência 
social, sendo a ela inerentes. Os princípios 
constituem sempre as vigas-mestras de 
uma ciência, revestindo-se dos atributos de 
universalidade e veracidade, conservando 
validade em qualquer circunstância. No caso 
da Contabilidade, presente seu objeto, seus 
Princípios Fundamentais de Contabilidade 
valem para todos os patrimônios, indepen-
dentemente das Entidades a que pertencem, 
as fi nalidades para as quais são usados, a 
forma jurídica da qual estão revestidos, sua lo-
calização, expressividade e quaisquer outros 
qualifi cativos, desde que gozem da condição 
de autonomia em relação aos demais patri-
mônios existentes.

a.

b.

c.

d.

( ) A compreensão do cerne do Princípio da 
Prudência está diretamente ligada ao enten-
dimento das variações patrimoniais e sua 
natureza. Nestas encontramos duas grandes 
classes: a daquelas que somente modifi cam a 
qualidade ou a natureza dos componentes pa-
trimoniais, sem repercutirem no montante do 
Patrimônio Líquido, e a das que o modifi cam. 
As primeiras são denominadas de “qualitati-
vas”, ou “permutativas”, enquanto as segundas 
são chamadas de “quantitativas”, ou “modifi -
cativas”. Cumpre salientar que estas últimas 
sempre implicam a existência de alterações 
qualitativas no patrimônio, a fi m de que per-
maneça inalterado o equilíbrio patrimonial.

7. Quanto aos conceitos de Contabilidade, assinale a 
alternativa correta.

( ) A Contabilidade Comercial é aquela que estu-
da os fenômenos dos custos, ou seja, investi-
mentos feitos para que se consiga produzir ou 
adquirir um bem de venda ou um serviço.

( ) A Contabilidade Criativa é aquela que, servin-
do dos próprios instrumentos de levantamen-
to e interpretação dos dados quantitativos 
da empresa, pode informar, orientar e guiar 
a administração para que possa efetuar as 
alternativas de gestão e tomar as decisões de 
modo mais conveniente.

( X ) A Contabilidade é a ciência que estuda os 
fenômenos patrimoniais sob o aspecto do fi m 
aziendal

( ) A Contabilidade de Seguros é aquela aplicada 
às aziendas familiares, ou seja, ao controle das 
casas ou dos lares.

( ) A Contabilidade Gerencial é o estudo da 
Contabilidade Teórica, ou seja, a dissertação 
científi ca das leis contábeis.

e.

a.

b.

c.

d.

e.
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8. Quanto ao Patrimônio, assinale a alternativa cor-
reta.

( ) Quantitativamente o Patrimônio Aziendal é 
uma coordenação de bens, créditos, débitos e 
dotações ou provisões que se acham à dispo-
sição de uma azienda em dado momento.

( ) O Patrimônio Material é composto de bens 
ou valores que não encontram a sua corres-
pondência em um bem físico, não obstante 
tenham real utilidade.

( ) O Patrimônio Estático é aquele que não se 
altera por ausência de investimentos e de 
crédito.

( ) O Patrimônio Dinâmico é aquele que não está 
sendo governado para atingir os fi ns do sujei-
to aziendal.

( X ) O Patrimônio é a parte impessoal da azienda, 
observada sob dois aspectos principais: o 
quantitativo e o qualitativo.

9. Assinale a alternativa correta sobre as Demonstra-
ções Financeiras.

( ) Os saldos devedores e credores que a compa-
nhia tiver direito de compensar serão classifi -
cados separadamente.

( X ) No Balanço Patrimonial, as contas serão classi-
fi cadas segundo os elementos do patrimônio 
que registrem, e agrupadas de modo a faci-
litar o conhecimento e a análise da situação 
fi nanceira da companhia.

( ) São demonstrações fi nanceiras, de acordo 
com a Lei 6.404/76: o Balanço Patrimonial, a 
Demonstração do Resultado do Exercício, a 
Demonstração das Origens e Aplicações de 
Recursos e a Demonstração das Mutações do 
Patrimônio Líquido.

( ) De acordo com a Lei 6.404/76, a Demonstração 
das Mutações do Patrimônio Líquido discrimi-
nará: I – o saldo no início do período, os ajustes 
de exercícios anteriores e a correção monetária 
do saldo inicial; II – as reversões de reservas e o 
lucro líquido do exercício; III – as transferências 
para reservas, os dividendos, a parcela dos 
lucros incorporada ao capital e o saldo ao fi m 
do período.

( ) A Demonstração das Origens e Aplicações de 
Recursos indicará as modifi cações na posição 
econômica da companhia.

a.

b.

c.

d.

e.

a.

b.

c.

d.

e.

10. Assinale a alternativa incorreta sobre a padroni-
zação das Demonstrações Contábeis.

( ) A Padronização consiste numa crítica às con-
tas das demonstrações Contábeis, bem como 
na transcrição delas para um modelo previa-
mente defi nido.

( ) Após estar ciente das necessidades dos usuá-
rios aos quais serão dirigidos os relatórios de 
análise, o analista contábil deverá examinar 
minuciosamente cada uma das contas que 
compõem as demonstrações contábeis da 
empresa objeto da análise.

( ) A simplifi cação é um dos motivos para a 
padronização do Balanço Patrimonial. Um 
balanço apresentado segundo a Lei das S.A., 
por exemplo, compreende cerca de 60 contas. 
Isso difi culta a visualização do balanço como 
um todo.

( X ) Na padronização do Balanço Patrimonial para 
fi ns de análise há pelo menos uma conta que 
deve sempre ser reclassifi cada: Duplicatas 
Descontadas; do ponto de vista contábil, é 
uma dedução de Duplicatas a Receber; do 
ponto de vista de fi nanciamentos, porém, é 
um recurso tomado pela empresa junto aos 
bancos, devido à insufi ciência de recursos pró-
prios. Em nada se distingue de empréstimos 
bancários, do ponto de vista fi nanceiro. Por 
isso, as Duplicatas Descontadas devem fi gurar 
no Ativo Circulante, para fi ns de análise.

( ) A padronização das demonstrações contábeis 
é importante porque podem ser encontrados 
balanços e demonstrações de resultados com 
falhas nas classifi cações de contas, como, por 
exemplo, certos investimentos de caráter per-
manente que aparecem no Ativo Circulante, 
despesas do próprio exercício que fi guram 
como Despesas do Exercício Seguinte, gastos 
indevidamente lançados como Ativo Diferido 
quando deveriam fazer parte das despesas 
ou perdas do exercício, empréstimos de cur-
to prazo que aparecem no Exigível a Longo 
Prazo; tudo isso visa a embelezar os balanços. 
Uma padronização rigorosa deve corrigir isto.

a.

b.

c.

d.

e.
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11. Assinale a alternativa incorreta sobre a Análise 
Vertical e Horizontal.

( X ) As Análises Vertical e Horizontal prestam-se fun-
damentalmente ao estudo de tendências e, por 
isso, não devem ser utilizadas conjuntamente.

( ) As Análises Vertical e Horizontal servem para 
complementar as análises realizadas por meio 
de índices (quocientes).

( ) As Análises Vertical/Horizontal são mais deta-
lhadas do que as por índices, pois envolvem 
todos os itens das Demonstrações Contábeis 
e revelam as falhas responsáveis pelas situa-
ções de anomalias da empresa.

( ) A Análise Vertical, também conhecida por 
Análise por Coefi cientes, é aquela através da 
qual se compara cada um dos elementos do 
conjunto em relação ao total do conjunto.

( ) A Análise Horizontal é a comparação realizada 
entre componentes do conjunto em vários 
exercícios, por meio de números-índice, ob-
jetivando a avaliação ou o desempenho de 
cada conta ou grupo de contas ao longo dos 
períodos analisados, ressaltando as tendên-
cias evidenciadas em cada uma delas, sejam 
de evolução ou de retração.

a.

b.

c.

d.

e.

12. A empresa Xintomuito, em 31 de dezembro de 
2005, apresentava em suas demonstrações contábeis 
os seguintes dados:

Ativo Circulante $ 80.000,00
Ativo Realizável a Longo Prazo $ 14.000,00
Ativo Permanente $ 106.000,00
Passivo Circulante $ 60.000,00
Passivo Exigível a Longo Prazo $ 50.000,00
Patrimônio Líquido $ 90.000,00
Lucro Líquido $ 60.000,00
Vendas Líquidas $ 800.000,00

Assinale a alternativa correta.

( ) Composição do Endividamento 0,54; 
Rentabilidade do Patrimônio Líquido 0,66 
ou 66%; Rentabilidade do Ativo 0,3 ou 30%; 
Imobilização de Recursos não Correntes 0,75 ou 
75%; Liquidez Seca 1,33; Liquidez Geral 0,85;

( X ) Liquidez Corrente 1,33; Liquidez Geral 0,85; 
Giro do Ativo 4 vezes; Margem Líquida 0,07 ou 
7%; Rentabilidade do Patrimônio Líquido 0,66 
ou 66%; Rentabilidade do Ativo 0,3 ou 30%; 
Imobilização de Recursos não Correntes 0,75 
ou 75%; Composição do Endividamento 0,54.

( ) Liquidez Corrente 0,75; Liquidez Geral 0,85; 
Giro do Ativo 2 vezes; Margem Líquida 0,07 ou 
7%; Rentabilidade do Patrimônio Líquido 0,66 
ou 66%; Rentabilidade do Ativo 0,3 ou 30%; 
Imobilização de Recursos não Correntes 0,35 
ou 35%; Composição do Endividamento 0,54.

( ) Liquidez Seca 1,33; Liquidez Geral 0,85; Giro 
do Ativo 4 vezes; Margem Líquida 0,07 ou 7%; 
Rentabilidade do Patrimônio Líquido 0,66 
ou 66%; Rentabilidade do Ativo 0,3 ou 30%; 
Imobilização de Recursos não Correntes 0,35 
ou 35%; Composição do Endividamento 0,54.

( ) Composição do Endividamento 0,30; 
Rentabilidade do Patrimônio Líquido 8,88 ou 
888%; Rentabilidade do Ativo 0,3 ou 30%; 
Imobilização de Recursos não Correntes 0,75 ou 
75%; Liquidez Seca 1,33; Liquidez Geral 0,85;

a.

b.

c.

d.

e.
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13. A Contabilidade Pública é regida pela Lei 4.320/64. 
Em relação ao assunto, assinale a alternativa incorreta.

( ) De acordo com a Lei 4.320/64, compõem os 
balanços públicos os Balanços Orçamentário, 
Financeiro, Patrimonial e a Demonstração das 
Variações Patrimoniais.

( ) A Contabilidade Pública tem por objetivo 
captar, registrar, acumular, resumir e inter-
pretar os fenômenos que afetam as situações 
orçamentárias, fi nanceiras e patrimoniais da 
União, dos Estados, do Distrito Federal, dos 
Municípios e de entidades autárquicas.

( ) O registro contábil da receita e da despesa 
far-se-á de acordo com as especifi cações 
constantes da Lei de Orçamento e dos crédi-
tos adicionais.

( ) Os serviços de contabilidade serão organiza-
dos de forma a permitir o acompanhamento 
da execução orçamentária, o conhecimento 
da composição patrimonial, a determinação 
dos custos industriais, o levantamento dos 
balanços gerais, a análise e a interpretação 
dos resultados econômicos e fi nanceiros.

( X ) As Variações Passivas são alterações nos valo-
res dos elementos do patrimônio público que 
aumentam a situação patrimonial pela incorpo-
ração e agregação, advinda de aquisições, valo-
rizações de bens, amortização da dívida, super-
veniências ativas e insubsistências passivas.

a.

b.

c.

d.

e.

14. A Cia. Aymoré é uma pequena empresa que atua 
no ramo comercial, comercializando um único pro-
duto. A empresa é tributada pelo lucro presumido e 
apresenta, em Fev/2005, um estoque inicial de merca-
dorias de 600 unidades a um custo total de $ 5.100,00.

No mês de Fev/2005, a empresa realizou a seguintes 
transações envolvendo a conta de Estoques de Mer-
cadorias:

Dia 03 Venda de mercadorias (125 unid) no valor 
de $ 2.000, com incidência de ICMS de 17%.

Dia 10 Compra de mercadorias da CIA. IMPOSTO-
RA (300 unid), no valor de $ 3.000, com incidência 
de ICMS de 17%. Foi pago frete da mercadoria no 
valor de $ 180, via caixa (Sem incidir ICMS).

Dia 11 O Cliente da empresa devolve parte da mer-
cadoria vendida no dia 3, no valor de $ 400 (25 unid), 
por não estar nas especifi cações do pedido.

Dia 18 Venda de mercadorias (400 unidades) no 
valor de $ 6.000, com incidência de ICMS de 17%.

Dia 20 Em uma visita ao Almoxarifado (estoques) 
constataram-se mercadorias impróprias para a 
venda, adquiridas no dia 10/02. Levantou-se que 
30 unidades estão sendo devolvidas ao fornecedor, 
sendo as mesmas enviadas nesta data.

Dados adicionais:

A empresa mantém controle permanente de es-
toques, que são avaliados pelo método do custo 
médio ponderado móvel.

A empresa enquadra-se como contribuinte cumu-
lativo do PIS e da COFINS.

Para cálculo do custo médio unitário utilize pelo 
menos 4 (quatro) casas decimais.

Diante das informações apresentadas, aponte corre-
tamente a alternativa que contém o valor do estoque 
fi nal e do custo das mercadorias vendidas da Cia. 
Aymoré:

( ) $ 3.103 e $ 4.432,50

( ) $ 3.103 e $ 4.699,50

( X ) $ 3.193 e $ 4.522,50

( ) $ 3.193 e $ 4.577,00

( ) $ 3.193 e $ 4.789,50

1.

2.

3.

4.

5.







a.

b.

c.

d.

e.
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15. A Cia. Caramuru (sociedade anônima) apresenta 
as seguintes informações referentes ao exercício so-
cial encerrado em 31/12/2005, antes da constituição 
das reservas:

Contas Valor em $
Lucro líquido do exercício 200.000,00
Capital social subscrito e integralizado 650.000,00
Reserva legal 
(saldo do exercício anterior)

125.000,00

Prêmios recebidos pela emissão de 
debêntures

140.000,00

Subvenções, do poder público para 
investimentos

150.000,00

Com base nas informações apresentadas, assinale a 
alternativa correta:

( ) A empresa está desobrigada de pagar divi-
dendos aos acionistas.

( X ) A empresa está obrigada a constituir uma 
reserva legal de $ 5.000,00.

( ) A empresa está obrigada a constituir uma 
reserva legal de $ 10.000,00.

( ) A empresa está obrigada a constituir uma 
reserva legal de $ 32.500,00.

( ) A empresa está desobrigada de constituir a 
reserva legal.

a.

b.

c.

d.

e.

16. Assinale a alternativa correta dentre as afi rmati-
vas abaixo:

( X ) A provisão para riscos fi scais ou eventuais, de-
fi nida como uma contingência a uma situação 
de risco já existente e que envolve um grau 
de incerteza quanto a sua efetiva ocorrência é 
uma provisão indedutível, devendo ser adicio-
nada ao lucro líquido do período de apuração 
para efeito de determinação do lucro real.

( ) De acordo com a Lei 9.430 de 27/12/1996, po-
dem-se considerar como perdas no recebimen-
to de créditos (liquidação duvidosa) decorren-
tes da pessoa jurídica, sem garantia de valor, os 
créditos acima de R$ 5.000,00 (cinco mil reais), 
por operação, vencidos há mais de seis meses, 
independentemente de iniciados os procedi-
mentos judiciais para o seu recebimento.

( ) Caso a pessoa jurídica adote uma taxa de de-
preciação inferior à permitida pela legislação, 
o valor não contabilizado em um período po-
derá ser recuperado em períodos posteriores, 
utilizando-se taxas superiores às permitidas, 
até se recuperarem os valores não utilizados. 
Assim, supondo-se uma taxa permitida de 10% 
ao ano: no ano 1 utilizou-se 5%, então no ano 
2 pode-se utilizar uma taxa de 15% e no ano 3 
volta-se a utilizar a taxa permitida de 10%.

( ) Partes benefi ciárias são títulos negociáveis, 
sem valor nominal, estranhos ao capital so-
cial da companhia e que conferirão aos seus 
titulares direitos de créditos eventuais contra 
a companhia. Esses títulos, que consistem na 
participação dos lucros anuais, poderão ser 
cedidos gratuitamente a fundadores, acio-
nistas ou terceiros; neste caso, serão conta-
bilizados como PROVISÃO PARA ALIENAÇÃO 
DE PARTES BENEFICIÁRIAS, registrando-se no 
Passivo Circulante ou no Exigível a longo pra-
zo, de acordo com a data do resgate do título.

( ) No livro Diário, um lançamento a débito de 
JUROS PASSIVOS e a crédito de JUROS PAGOS 
ANTECIPADAMENTE signifi ca que está haven-
do a transferência de despesas de juros para a 
receita de juros.

a.

b.

c.

d.

e.
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17. Assinale a alternativa correta dentre as afi rmati-
vas abaixo:

( ) As despesas fi nanceiras de uma indústria, 
inclusive as correções monetárias de emprés-
timos contratados, devem ser incorporadas 
aos custos totais de fabricação.

( ) Compõem o chamado Custo Primário o custo 
do material direto e indireto mais os gastos 
gerais de fabricação.

( ) O aluguel do prédio industrial (fábrica) não é 
custo apropriável pela contabilidade de custos.

( ) Por defi nição, o custo dos produtos vendidos 
é a soma dos custos contidos na produção 
acabada e do custo de vendas dos produtos 
vendidos em um determinado período.

( X ) A mão de obra direta pode ser conceituada 
como correspondente ao tempo da força de 
trabalho humano aplicado de forma direta na 
produção de um bem ou serviço, sendo possí-
vel a aferição do tempo direto dispendido por 
produto, por máquina, seção, fase de produ-
ção etc.

a.

b.

c.

d.

e.

18. Assinale a alternativa correta dentre as afi rmati-
vas abaixo:

( ) O sistema de custeamento no qual cada ele-
mento do custo é acumulado separadamente, 
segundo ordem específi ca de produção, emi-
tidas pela seção de fabricação, é denominado 
sistema de acumulação de custos por processo.

( ) O sistema de acumulação de custos de produ-
ção, por departamento ou centro de custos, 
destina-se a acumular os custos numa em-
presa em que a fabricação se caracteriza por 
produtos padronizados, produção contínua e 
demanda constante e denomina-se sistema 
de acumulação de custos por ordem de pro-
dução ou serviços.

( ) O método de custeamento, denominado 
Custeio por Absorção, consiste na apropriação 
de todos os custos de produção aos produtos 
elaborados de forma direta e indireta, obtidos 
através de rateios. O método combina custos 
fi xos e variáveis a uma mesma taxa composta. 
O método é muito utilizado pelas empresas 
como instrumento gerencial de tomada de de-
cisão, pois facilita a análise custo-volume-lucro.

( X ) No método de custeamento denominado 
Custeio Variável são apropriados todos os 
custos e despesas variáveis, quer diretos ou 
indiretos. Os custos e despesas fi xas são con-
siderados como despesas do período, indo 
diretamente para o resultado. Os estoques 
fi nais são avaliados tão somente pelos custos 
variáveis.

( ) O sistema denominado Custo padrão é um 
custo predeterminado que se baseia em pa-
drões ou “standard”, estabelecendo volume 
físico e monetário para as matérias primas, 
mão de obra direta e custos indiretos de fabri-
cação. Também é conhecido como sistema de 
custeio por Unidades de Esforço de Produção 
ou UEP.

a.

b.

c.

d.

e.
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19. Determinada indústria produz dois tipos de má-
quinas denominadas “Alfa” e “Beta”. Para produzir 
essas máquinas, a empresa incorreu nos seguintes 
custos:

Custos/ Tipo de máquinas “Alfa“Alfa“ ” “Beta”
Matérias primas $ 40.000 $ 60.000
Mão de Obra direta $ 20.000 $ 12.000

Os Custos Indiretos de Fabricação totalizaram 
R$ 60.000,00 e foram alocados nos Centros de Custos 
A1 e A2, no montante de R$ 40.000,00 e R$ 20.000,00, 
respectivamente.

Os custos do Centro de Custos A1 foram rateados 
proporcionalmente ao valor da mão-de-obra direta 
aplicada.

Os custos do Centro de Custos A2 foram rateados pro-
porcionalmente ao valor da matéria-prima consumida.

Todos os produtos foram concluídos, não havendo es-
toques fi nais. Assim, os Custos dos Produtos Acabados 
foram, respectivamente:

( ) Máquina Alfa $ 84.000; e 
Máquina Beta $ 108.000.

( ) Máquina Alfa $ 88.500; e 
Máquina Beta $ 103.500.

( X ) Máquina Alfa $ 93.000; e 
Máquina Beta $ 99.000.

( ) Máquina Alfa $ 93.000; e 
Máquina Beta $ 103.500.

( ) Máquina Alfa $ 97.500; e 
Máquina Beta $ 94.500.

a.

b.

c.

d.

e.

20. Uma empresa produtora de máquinas industriais 
tem uma estrutura de custos no mês de Agosto/05 
para uma produção de 10.000 unidades, como apre-
sentado a seguir:

Custos Valor *
Matérias primas $ 10.000
Mão de obra direta c/encargos sociais $ 2.000
Custos indiretos de fabricação variáveis $ 300
Custos indiretos de fabricação fi xos $ 400
Custo Unitário total $ 12.700

* por unidade

Para o mês de Setembro/05, a empresa pretende 
produzir 12.000 unidades. Assim, espera obter como 
custo unitário por máquina industrial produzida o 
valor de:

( X ) $ 12.633,33

( ) $ 10.583,33

( ) $ 12.300,00

( ) $ 15.160,00

( ) $ 12.700,00

a.

b.

c.

d.

e.
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